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Protokoll 
22. öffentliche Sitzung des Ortsbeirates Mueß am 27.10.2010 „Mueßer Bucht“  

 
Beginn: 17:30 Uhr 
Ende: 19.00 Uhr 

Anwesenheit:  s. Teilnehmerliste  
    

  
  

1. Begrüßung durch den Vorsitzenden  
2. Buswartehäuschen „Freilichtmuseum“ 

• Danke an die Helfer für den Versuch, die Wartehalle von den Graffitischmierereien, z.T. mit 
Naziparolen, zu befreien. Ergebnis: nur ein geringer Teil lässt sich entfernen  

• Der Bauzustand ist insgesamt schlecht 
• Wenn das Dach nicht repariert werden kann, sind alle Bemühungen einer Rettung des typischen 

Mueßer Gebäudes umsonst. Es soll der Versuch unternommen werden, den Mueßer Dachdecker 
Schack für eine Neueindeckung zu gewinnen. Wenn das nicht gelingt, muss der Vorschlag des 
Nahverkehrsbetriebes angenommen und eine neue Wartehalle errichtet werden. 
 

         
 

         
 

3. Bürgerarbeit 
• Peter Busse trug die Möglichkeit, einen Gemeindearbeiter über die Agentur für Arbeit einzustellen, 

vor. Er erklärte seine Bereitschaft, dem Arbeiter im Feriendorf  Mueß einen Platz zur Verfügung zu 
stellen und die Anleitung durch den Hausmeister zu gewährleisten. 

• Der Ortsbeirat muss den Antrag stellen und eine Liste von nötigen Arbeiten in Mueß anfertigen. 
Entsprechende Unterlagen mit Vorschlägen wurden dem Vorsitzenden zur Weiterbearbeitung 
übergeben. 

4. Protokollkontrolle: Bestätigung 
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• Der Ortsbeiratsvorsitzende informiert über die gemeinsame Ortsbeiratssitzung (Großer Dreesch, 
Neuzippendorf, Zippendorf, Mueßer Holz, Mueß) am 20.10.2010 im Jugendklub „Bus Stop“ 

5. Vorbereitung der Ortsbeiratssitzung mit der eingeladenen Oberbürgermeisterin 
• Termin und Ort: am 16.11.2010  um 18.00 Uhr in der „Mueßer Bucht“ (30 Mueßer erwartet) 
• Schwerpunkte 

o B 321 (Vorbereitung für den Ortsbeirat: Maik Pietschmann) 
o Zustand der Straßen, insbesondere Alte Crivitzer Landstr. und Consrader Weg (Maik 

Pietschmann) 
o Konzeption für das Freilichtmuseum (Hasko Schubert) 
o Konzeption für die touristische Nutzung von Kaninchenwerder 
o Weitere Probleme: z. B. Schandflecken (Fähre), Grundsteuer B, Beleuchtung 

• Einladung 
o über Presse, Aushänge im Schaukasten und Kleingartenanlagen sowie Handzettel 

 
6. weitere Unterstützung Ortschronik von Mueß 

• Bernd Karsten informierte über den Verlauf der letzten Beratung und der aufgetretenen Irritationen 
• Standpunkt des Ortsbeirates 

o stimmt dem Konzept des Ortschronisten voll zu. Bereitschaft zur Mithilfe liegt vor. 
o Vorbereitung der 707-Jahresfeier wird auf zusätzlicher Sitzung des Ortsbeirates am 15.12.2010 

weiter beraten 
 

7. Sonstiges 
• Information, dass die Oberbürgermeisterin die Schirmherrschaft für das Projekt „Teilhabe“ 

übernommen hat 
• Preisskat am 2.11.10 fällt mangels Nachfrage aus (nur 8 Bewerber mit 2 Einzahlungen). Dafür 

findet an jedem 2. und 4. Dienstag des Monats ein Skatabend bei „Tau Helga“ statt. 
• Auslagen für Herbstputz: 18,97 € 

8. Festlegungen   
• neue Festlegungen 

o Gespräch mit Schack wegen Rohrdacheindeckung 
verantw. Andreas Helms  Termin: 16.11.2010 

o Antrag zur Bürgerarbeit 
verantw.  Hasko Schubert  Termin: sofort 

o Absicherung der nächsten Beiratssitzung 
- Raum    Hasko Schubert und Winfried Brokop 
- Sachkenntnisse zum Straßenbau:  Maik Pietschmann 
- Einladungstext und Presseen:  Hasko Schubert 
- Einladungen verteilen:  Bernd Karsten 
- Aushang im Schaukasten:  Fritz Claudius 

o Ortsbeiratsmitglieder spenden je 5 € pro Monat (ab November 2010) für notwendige Ausgaben 
wie Verdünner zum Entfernen von Graffiti u.ä. verantw. für die Buchführung: Bernd Karsten  

• alte  Festlegungen 
o Einarbeiten der gegebenen Hinweise in die Unterlagen des Archivs 

verantw. Bernd Karsten  Termin: 27.10.2010  erledigt 
o Überprüfen, ob das Projekt Ortschronik nicht auf sehr viel später verschoben werden soll 

verantw.  Bernd Karsten  Termin: 27.10.2010  erledigt 
o Einberufung einer Sondersitzung des Ortsbeirates 

verantw.  Hasko Schubert  Termin: sofort   erledigt 
9. nächste Ortsbeiratssitzung 

• Termin: Dienstag  16.11.2010 um 18.00 Uhr 
• Ort:  „Mueßer Bucht“ 

 
 

 
Hasko Schubert    Bernd Karsten 
Vorsitzender    Schriftführer 
 
Anlage: Teilnehmerliste 


